

鄢陵县人民政府文件

鄢政函〔2018〕42号

签发人：李东岭

办理结果：A

鄢陵县人民政府 关于对市七届人大三次会议第90号建议的 答复函

尊敬的席军晓代表：

您提出的关于“加强乡村文化旅游发展”的建议收悉。现答复如下：

一、加强历史遗迹的保护和开发利用

依托国家重点文物保护单位鄢国故城遗址予以保护性适度开发，以展示和体验为手段，以光辉的鄢陵历史人文为核心内涵，以古鄢文化的传承、弘扬、创新为目标，打造中大型文化旅游综合体；依托陈德馨藏书楼予以保护性适度开发，以陈德馨藏书楼

为核心，广泛吸纳鄢陵民间工艺、民间艺术、民间餐饮美食和独具特色的中原说书、唱戏等传统民间文化，打造民间文化大乐园；依托许由寨遗址、庾寨等根亲祖地文化资源，大力培育鄢陵根亲文化品牌，打造融教育、纪念、展示、体验为一体的根亲文化基地；同时，加强与海内外姓氏宗亲社团的联络，规划根亲文化旅游线路，定期开展联谊活动，形成“寻根鄢陵”文化认同，吸引更多海内外华人到鄢陵寻根谒祖、文化旅游、投资兴业。

二、加强非物质文化遗产传承和开发利用

坚持非遗文化融入市场经济企业化运作，将我县省级“非遗”项目古桩腊梅栽培技艺、筹音乐进行包装打造，通过争取非遗项目扶持资金、招商引资等形式，打造封闭式管理，门票式参观的独立经济体，形成独特的旅游文化产业链，在非物质文化遗产进行传承保护的同时，实现可持续发展。通过挖掘整理，对古碑、古树、古花、民间文化进行开发保护，开发人文景观，形成以乡村风光为外在、以传承地方文化为内涵的独特风格，促进乡村旅游的发展。

三、加强重大节会的宣传和开发利用

重点利用好花木交易博览会、全国“二梅”展、郁金香文化节等花木节会，展示我县花木产业培育科研、品种等新成果，突出我县“中国蜡梅文化之乡”和“鄢陵蜡梅冠天下”的品牌优势，坚持定期举办蜡梅盆景比赛、蜡梅书画摄影展览等专项活动，促进花卉文化与乡村旅游深度融合，利用节会把游客吸引过来，刺

激游客消费，带动乡村经济发展。

四、加强人才培养和资金的开发利用

从政策规划、财政资金等方面，大力推行具有前瞻性的富民乡村文化旅游，聘请具有丰富经验和专业能力的机构或个人，深入挖掘乡村文化内涵，规划乡村文化旅游路线，辅导农民规模化、系列化地开发生产一些旅游工艺品（如书画、蜡梅酒等），大力提高乡村文化旅游开发产品种类和文化深度。同时，充分挖掘乡村资源文化，设计开发出具有乡村特色的产品，增强游客对乡村旅游产品的吸引力，提高市场竞争力，使乡村旅游向深层次的文化体验发展，彰显旅游地文化独特魅力。

感谢您对鄱陵经济发展的关心与支持，我们热忱欢迎您继续关注我县的经济建设，为我县经济的大发展大繁荣提出更加宝贵的意见和建议。

2018年12月7日

（联系单位及电话：鄱陵县人民政府办公室 7169928）

抄送：市人大选工委，市政府督查室。

